



河北日报客户端、微博、微信

一次生动而深刻的调研示范

新华社记者 朱基钗 黄玥

岭南四月，正是春风和煦的好时节。新时代以来，习近平总书记第4次到广东考察调研。

这是总书记在全面贯彻党的二十大精神开局之年的首次地方考察，也是2023年全国两会之后、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后的第一次外出调研。

4月10日至13日，4天时间，湛江—茂名—广州，自西向东穿越粤西大地，从琼州海峡之畔到珠江之滨，辗转千里，习近平总书记不辞辛劳，一路调

研、一路思索。

这一路，一幕幕场景不断转换：有“黄金水道”的车船如织，有“海洋卫士”的茁壮成林，有荔枝园里的绿意盎然，有企业车间的机器轰鸣……

这一行，一张张面孔跃然眼前：培育良种渔业专家自信满满，尝到荔枝甜头的乡亲们笑容灿烂，开展自动驾驶实验的年轻人神情专注，深耕中国市场的外商代表充满期待……

调查研究，中国共产党人的“传家宝”。

翻开《之江新语》，打头第一篇文章是《调研工作务求“深、实、细、准、效”》。刚刚启动的主题教育，党中央决定把“在全党大兴调查研究”作为重要内容。

从总书记此次广东调研的足迹中，我们可以深切体悟到其中的真谛。

调研主题和对象很重要。为何去广东？

这是深思熟虑的选择：“我对广东的工作始终寄予厚望”“广东是一个窗口。到广东来看一看，（下转第二版）”

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加快构建新发展格局 把握未来发展主动权

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》。

文章强调，我国14亿多人整体迈进现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，其艰巨性和复杂性前所未有，必须把发展的主导权牢牢掌握在自己手中；我国是一个超大规模经济体，而超大规模经济体可以也必须内部可循环。事实充分证明，加快构建新发展格局，是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策，是把

握未来发展主动权的战略部署。我们只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断，胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

文章指出，两年多来，构建新发展格局扎实推进，取得了一些成效，思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善，但还存在一些突出问题。总体看，全面建成新发展格局还任

重道远。加快构建新发展格局，要从两个维度来研究和布局：一是更有针对性地加快补上我国产业链供应链短板弱项，确保国民经济循环畅通；二是提升国内大循环内生动力和可靠性，提高国际竞争力，增强对国际循环的吸引力、推动力。

文章指出，必须坚持问题导向和系统观念，着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题，全面深化改革，推进实践创新、制度创新，不断扬优势、补短板、强弱项。第一，更好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，增强国内大循环动力和可靠

性。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，供需两端同时发力、协调配合，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，实现国民经济良性循环。第二，加快科技自立自强步伐，解决外国“卡脖子”问题。第三，加快建设现代化产业体系，夯实新发展格局的产业基础。第四，全面推进城乡、区域协调发展，提高国内大循环的覆盖面。只有实现了城乡、区域协调发展，国内大循环的空间才能更广阔、成色才能更足。第五，进一步深化改革开放，增强国内大循环的动力和活力。

全省党校(行政学院)校(院)长会议强调

奋力开创新时代党校工作新局面

倪岳峰作出批示

河北日报(记者崔丛丛)4月14日，全省党校(行政学院)校(院)长会议召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰作出批示。

倪岳峰在批示中指出，习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话，是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。全省各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话，全面落实全国

党校(行政学院)校(院)长会议精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握正确办学方向。要坚持围绕中心、服务大局的政治站位，坚守为党育才、为党献策的初心，遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准，培养忠诚干净担当的高素质专业化干部，推出高质量的理论研究、对策研究成果。要深入开展学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面落实“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，强化党的创新理论武装，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，在推进中国式现代化的河北场景中展现新担当，为加快建设经济强省、美丽河北贡献智慧和力量。

2023年，全省各级党校要深刻领会习近平总书记重要讲话精神，准确把握新时代党校工作的正确方向。要坚守为

党育才初心，抓实理论教育、党性教育、能力培训，在培养造就堪当重任的执政骨干队伍上担当作为。要坚守为党献策初心，在理论研究阐释、对策政策研究、引导社会思潮上体现担当作为，以高质量科研成果服务高质量发展。要坚持质量立校，坚持高标准办学，实施人才强校战略，压实党委责任，全面提升办学治校水平，奋力开创新时代党校工作新局面。

倪岳峰在承德市调研时强调 坚定不移走生态优先绿色发展之路 着力打造首都后花园和旅游目的地

河北日报讯(记者四建磊)4月14日至15日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在承德市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，以扎实开展主题教育为契机，进一步解放思想、奋发进取，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，着力打造首都后花园和旅游目的地，在推进中国式现代化的河北场景中作出更大贡献。

按照党中央大兴调查研究的部署要求，倪岳峰带头改进调研方式，轻车简从、深入现场，直奔问题去，盯着问题改，直接推动问题在一线解决。为精准掌握情况，省委提前派出督查组，聚焦当地重点事项和薄弱环节开展暗访检查，第一时间发现问题，提出相关工作建议，努力达到察实情、谋实策、求实效的目的。

独特的地理位置，丰富多彩的生态和文化资源，赋予了承德发展文化旅游产业的巨大优势。如何充分发挥潜力，将旅游资源转化为推动高质量发展的强劲动力，是倪岳峰调研和思考的重点。他深入到滦平古城川村，兴隆县阿那亚·雾灵山温泉旅游项目和宽城满族自治县潘家口水库，详细了解文旅资源保护利用和产业发展情况。倪岳峰指出，要深入贯彻习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山理念，扎实推进首都“两区”建设，切实把良好的生态环境保护好、利用好。要充分利用生态、文化、温泉等资源，发挥“普通话之乡”的特色优势，因地制宜发展旅游产业，推动文旅融合发展，有针对性地吸引京津游客，让“这么近，那么美，周末到河北”成为金字招牌。要强化党建引领，打造宜居宜业和美乡村，推动民宿产业标准化建设，营造更加安全有序的旅游环境。

紧邻京津大市场，承德现代农业大有可为。倪岳峰先后到滦平县华都食品有限公司、宽城满族自治县承德神栗食品股份有限公司，认真察看农业产业化龙头企业培育等情况。倪岳峰指出，要把现代农业发展作为推动高质量发展的重要内容，以现代农业园区和农业产业化龙头企业为抓手，大力发展绿色高效农业和农产品深加工，延伸产业链条，提升质量效益。要把保障食品安全放在突出位置，严格落实“四个最严”要求，完善质量追溯体系，确保重要农产品安全稳定供应。

在位于鹰手营子矿区的承德建龙特殊钢有限公司，倪岳峰深入生产车间，观看产品展示，了解企业研发生产情况。倪岳峰强调，要瞄准高端化、智能化、绿色化发展方向，扎实推动传统产业转型升级，加强科技创新，拓展应用场景，不断提升企业核心竞争力。要抓好安全生产工作，健全完善制度规范，切实强化巡查检查，确保安全生产万无一失。

我省举行全民国家安全教育日宣传活动

河北日报讯(记者桑珊)今年4月15日，是第八个全民国家安全教育日。全省各地各部门围绕“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全隐患意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”主题，开展形式多样的宣传教育活动，营造全民共筑国家安全屏障的浓厚氛围。

连日来，各地各部门通过举办展览、集中宣讲、专题讲座、发放宣传资料等形式，积极走进机关、军营、企业、学校等，深入解读宣传总体国家安全观和国家安全法律法规，推动国家安全意识入脑入心、落地生根。省司法厅、省法官结合“每月一主题”普法宣传计划，通过社会面宣传、集中宣传、网络宣传、重点对象宣传等形式，深入开展“国家安全教育十进”。省法院组织开展国家安全宣传进机关活动，围绕总体国家安全观、网络信息安全、数据安全、反分裂国家法等16个领域的法律内容，结合生动详实案例，编印图文并茂的宣传册分发给广大干警和工作人员。

(下转第二版)

沧州黄骅港迎来首艘10万吨级原油外轮

河北日报讯(记者王雅楠 通讯员张诗启)4月15日，来自马来西亚满载11万吨原油的外轮顺利靠泊沧州黄骅港，这是黄骅港开港以来靠泊的第一艘外贸原油船，也是泰地液体化工码头正式对外开放后迎来的首艘10万吨级原油外轮。

沧州黄骅港在由单一煤炭输出港拓展为现代化综合服务型港、国际贸易港、“一带一路”重要交通枢纽

过程中，吞吐量连续3年突破3亿吨，集装箱吞吐量突破100万标箱。泰地液体化工码头项目目前建设两个5万吨级液体化工泊位，陆地建设66.6万立方米储罐，兼靠10万吨级散货船，泊位长度共497米，主要从事油品及液体化工品的中转和仓储，设计年通过能力440万吨，将大幅提升服务后方临港产业的能力。



邯郸 花田迎客来

近期，邯郸市复兴区德丰园的樱花、芝樱花、油菜花等竞相开放，吸引了众多游客前来踏青游玩。图为日前拍摄的芝樱花田。

河北日报通讯员 聂长青摄

全面落实目标任务 夯实团结奋斗的共同思想政治基础

——三论深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

河北日报评论员

目标指明方向，目标汇聚力量。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，很重要的一点就是按照中央要求和省委部署，全面落实主题教育的目标任务，夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

开展这次主题教育，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工

作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。紧紧锚定开展主题教育的根本任务，结合本地区本部门本单位实际，具体达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标，才能推动主题教育取得实实在在

的成效。

聚焦凝心铸魂筑牢根本。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是改造主观世界和客观世界的强大思想武器。要教育引导全省党员干部全面、系统、深入学习习近平新时代中

国特色社会主义思想，从中感受真理力量和实践伟力，经受思想淬炼、精神洗礼，坚定信仰信念信心，推动理论武装往深里走、往实里走、往心里走。

聚焦锤炼品格强化忠诚。对党忠诚，是中国共产党人首要的政治品质。我们党一路走来，经历了无数艰难险阻，没有被困压垮，也没有被敌人打倒，靠的就是千千万万党员的忠诚。(下转第二版)